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В поисках  продуктивных форм обучения русскому языку многие учителя обращаются к коллективным формам  организации занятий.   Их существуют несколько видов: уроки зачёты, «Клуб знатоков», деловая игра, дискуссия. 

    Групповой зачёт очень удобная  и  эффективная форма после изучения  большой темы. При её использовании  каждый учащийся получает возможность, во-первых, устно проговорить заданный материал, во-вторых, повторить всё изученное. Зачёт назначается на тот день, когда есть сдвоенные уроки. Заранее даётся домашнее задание: устно подготовить ответ на несколько вопросов.
  Во время первого урока класс делится на несколько групп, назначаются консультанты, каждая занимает своё место. Добросовестность работы группы обеспечивается взаимозависимостью членов группы. Каждая группа первоначально отвечает на устные вопросы по теме, потом работают  с карточками, в которых  прослеживаются все  изученные  орфограммы или пунктограммы.  За каждое задание  выставляется оценка, а  общая выводится  с учётом  всех. От каждого учащегося, входящего в ту или иную группу, будет зависеть качество выполненных заданий.
   «Клуб знатоков» игровая форма, заимствована у популярной телепередачи, требующая на уроке определённой коррекции. На уроке будут работать не шесть человек, а весь класс, поделённый на шестёрки.  Столы расставляются по кругу, один главный - в центре. На главном столе конверты с вопросами и волчок. Команда, начинающая за главным столом первой, определяется по желанию или по жребию, но уступит место той, которая даст верный ответ раньше, до истечения минуты. Победные очки засчитываются всем командам, давшим верный ответ. Варианты проведения игры учитель разрабатывает на своё усмотрение.
    Деловая игра помогает повышать интерес  к  изучению русского языка, вырабатывать умения и навыки использовать знания на практике, активизировать различные виды общения. Учителю игра даёт возможность избежать дублирования заданий, по-новому преподнести уже знакомый программный материал, воспитывать чувство коллективизма и ответственности за личный вклад каждого ученика в общее дело.

 Организационными формами игры остаются микрокласс и микроурок. Микрокласс – это группа учащихся из трёх – четырёх человек, один из которых «учитель», остальные – 2ученики». Ведущий игры ( учитель – словесник) является «экспертом». В помощь «эксперту» выбираются консультанты и ассистенты. Ассистенты обеспечивают техническую сторону игры ( помогают раздать карточки – задания, фиксируют их выполнение). Консультанты выбираются один на четыре – пять групп. Они подстраховывают «учителя», всегда готовы прийти на помощь, контролируют качество выполнения задания.
     Микроурок включает в себя следующие этапы: постановка задачи «учителем», ответы «учеников», дискуссия, вывод, при необходимости заключение «эксперта». Продолжительность  микроурока от 10 до 35 минут, что зависит от цели  использования деловой игры, объёма материала, подготовки учащихся. Можно использовать деловую игру как фрагмент урока. Чаще всего используется на уроках повторения и обобщения изученного материала. Такие игры способствуют созданию особой атмосферы – атмосферы совместной деятельности учителя и учащихся, содействуют демократизации отношений между преподавателем и учеником.

   Дискуссия – это ещё одна форма коллективного проведения урока. Дискуссия – это спор, словесно состязание, в котором каждый отстаивает своё мнение. « В спорах нет ни высших, ни низших, ни званий, ни имён: важна одна лишь истина, перед которой равны все». (Р.Роллан)
   Основные цели её проведения: 1) выяснение разных точек зрения, столкновение которых поможет найти истину; 2) воспитание у учащихся культуры речевого общения во время спора.

  Дискуссия имеет преимущества перед другими формами: она позволяет организовать живое общение, вовлечь всех или большинство участников в обсуждение вопроса, предполагает напряжение мысли, которое возникает в раздумьях, в столкновении различных точек зрения, стимулирует речевую активность и самостоятельность суждений.

   Настоящую дискуссию нельзя запланировать в деталях, иначе она лишится естественности, но определённая методика включает три этапа: 1) предварительная подготовка ( выбор темы); 2) проведение дискуссии ( успех её зависит от учителя, от осмысления им роли и функций ведущего); 3) подведение итогов.

   Коллективные формы работы нужны, но не следует ими злоупотреблять, нельзя превращать рабочие уроки  в игровые. Новое не должно терять остроту и свежесть. Такие уроки требуют более тщательной подготовки и ответственности.

   Но  эти уроки вызывают интерес, воспитывают чувство коллективизма, личной и взаимной ответственности, оказывают развивающее воздействие и дают хороший обучающий эффект.

